A3bIK nporpammMmupoBaHua Pascal
[Mpouenypbl U PYHKLUN

A. Kngkos



BcnomorartenbHbIM anropuTtMm -
nognporpamMmma

[ToanporpamMmmbl NPUMEHSAOTCA Koraa:
1. YacTb anropuTMa Heo4HOKpPaTHO NOBTOPAETCSH B
nporpamme;
2. MOXXHO MCMOSb30BaTb PparMeHThl
pa3paboTaHHbIX paHee anropuTMoOB,;

3. Ang pasduneHnsa KpynHbIX NporpamMm Ha 4acTu B
COOTBETCTBUM C MOAYSIbHBbIM NPUHLMMOM
nporpamMmMmnpoBaHuS.

B nackane peann3oBaHoO ABa TUna
nognporpamMmm npouenypbl 1 PYHKLUN.



[1pouenypbl U PYHKUNN

MNMpoueaypa( coyHKLMA) NpeacTaBnaeT cobon nocrnenoBaTenbHOCTL ONepaTopos,
KoTopasi UMEEeT UM, CMMCOK NapamMeTpPoB 1 MOXET ObiTb Bbi3BaHa M3 pasnnyHbIX
YacTeun nporpamMmmbi.

Nma npoueaypbl B TEKCTE NporpamMmmbl Ha3blBa€TCA 8 /13080M.

Bbizoe akmueupyem npouedypy (¢hyHKUUIO) - HAUMHAIOT BbINONHATLCS €€
oneparopbl.

Mocne BbINONHEHUA MpoLeaypbl NporpaMmMa NpooHKaeTcs ¢ onepartopa CTOSLLEro
3a BbI3OBOM.

OTnunune npouedyp oT hyHKY UL B TOM, YTO OYHKLIMM BO3BPALLLAIOT 3HAYEHME.

OcHoBHas (Bbl3blBaioLLan) nporpamma

Bbi30B npoueaypsb! o
NMpoaorokeHmne OCHOBHOW NporpaMmbl

Mpoueaypa




OnuncaHune npoueayp n OyHKUUN

Bce npouenypb! nnv dyyHKUMM OOMKHBI ObITh ONUCaHbI B pasaerne
OnucaHum OCHOBHOW NporpamMmsl.

OnucaHune npoueaypbl UMeeT BUA:

procedure uma (CrnmMcok popmarbHbIX NapamMmeTpoB);
pasgen onucaHWn nokarsribHbIX NapameTpoB
begin

ornepartopsbl Tena npoueayps.l
end;

OnucaHue pyHKUMM MMeeT BUA:

function nmsa (cnucok dopmanbHbIX NAPaMETPOB): TUMN 3HAYEHUA DYHKLNU;
pasgen onucaHnn nokarbHbIX NapaMmeTpoB
begin

onepaTtopbl Tena PyHKUumn
end;




[MapameTpbl npoueayp v PyHKUUN

Cnncok popmanbHbIX NapamMeTpoB COCTOUT U3 OAHON UMK
HECKOJTbKUX CEeKLUN, pa3gerieHHbIX cumeoniom " ; ",

CeKkuusa cocTounT U3 crnncka nepeMeHHbIX, nepevdncndemMbixX

yepes 3andaTylo, 3Haka “:" 1 Tmna.

CeKunst MoXeT npeaBapsTbCA CnyXebHbIM CNOBOM var -
Torga napamMeTpbl nepenaroTcH No Ceblisike,
(3KOHOMUA NaMATU U BPEMEHMN).

Ecnun var OTCYTCTBYET NnapamMeTpbl nepenarnTcd 3Ha4eHUAMMN.

Cnucok dpopmMarbHbIX NapaMeTpPoB BMECTE C OKPYXXatoLLUMM
CKODKamMm MOXeT OTCYTCTBOBAaTb.



Pa3nen onncaHumy nokarnbHbIX
napamMeTpPOB

1. Pasgen onucaHuu npoueanypbl Unu
dOYHKUNN yempoOeH mak e, Kak u
pa3oes1 onnucaHuu rpoapamMmbl.

2. 30ecb OnNUCbIBalOTCH JIOKasJIbHbIE
nepemMeHHble, KOHCmMmaHmblI U
BIOXEHHbIe npoueaypbl 1 PyHKLUUN.

3. Bce Takme nokarnbHble 00bEeKTbl JOCTYMHBbI
NULLIb BHYTPU OAaHHOW NoanporpamMmbl U HE
BUOHbI U3BHE.



JlokanbHble 1 rnmobanbHble
napameTpbil

MmobarnbHbLIMU Ha3bIBAOTCS NEPEMEHHbIE, OObABNEHHbIE B
OCHOBHOW NporpaMmMe 1 JOCTYMHbIE Kak nporpaMmme, Tak U BCEM ee
noanporpaMmmam.

JlokanbHbLIMU Ha3bIBAOTCH NEPEMEHHbIE, OObABMNEHHbLIE BHYTPY
noanporpamMmbl U AOCTYIMHbIE TONLKO e/ CaMO.

OOmeH nHbopmaLumen mexay OCHOBHON NporpamMmmon v
noanporpamMMon MOXET OCYLLECTBAATLCS ABYMSA cnocobamu:

— Yepes rnobdbanbHble NepeMeHHble
— C NOMOLLbI NapamMeTpoB NoanporpamMmmbi.

MognporpammMa MOXeT MUcnorb3oBaTh MNobble rrnobanbHble NepeMeHHbIe KpOMe TeX, KOTOPble UMEIDT Te Xe
MMeHa, 4YTO 1 ee NoKarnbHble NepeMeHHble. Ecnv B nognporpamme onncaHa fiokarnbHasa nepeMeHHasi, UMs
KOTOpOW coBnagaeT C UMEHEM HEKOTOPOW rnobanbHOM NepeMEHHON, TO AaHHas rnobanbHas nepeMeHHas
CTaHOBUTCHA HEOCTYMNHOMW B 3TOW NoAnporpamMmmMe, 1 rnpu ykasaHum naeHtngukatopa nepeMeHHom npomsonget
obpalLleHne K nokanbHOW NepemMeHon nognporpaMmmbl, a He OAHOUMEHHOM rnobanbHON NePeEMEHHON.

MamsaTb ANs NokanbHbIX (T.e. ONUCaHHbIX B NoANporpaMMe) NepeMeHHbIX BblAENSETCS Ha BPEMS UCMOSNTHEHUS]
[laHHOW nognporpaMmebl B cneumanbHon obnacTu, Ha3blIBaeMOW CTEKOM.

Mpw 3aBepLUeHnM paboThl NognporpaMmMel NaMsaTe 0CBOGOXAAETCs, NTO3TOMY BCe BHYTPEHHUE pe3ynbTaThl paboTbl
noanporpaMMbl HE COXPaHAKTCA OT OAHOrO 0bpaLleHust K Apyromy.



PeweHne 3aa0au C
MCNoJSIb30BaHMEM MoanporpamMmm

« 3agaHbl KoopauHaThbl
BEPLUWH OBYX
TPEYrosisHMKOB Ha
NITOCKOCTMW.
Onpenenntb Kakon n3
TPEYrosibHNKOB NMEET
bonbLyto nnowanb.

[aHo:

KoopanHatbl AABC

(Xa, Ya) (Xb,Yb) (Xc,Yc)
KoopauHatbl ADEF

(Xd, Yd) (Xe,Ye) (Xf,YT)
HanTtu:
Smax=max(Sabc,Sdef)



dopmynbl ANga pelleHnsa 3agadn

v |
PelwieHue: | oo
dopmyna ANTUHHBI /
oTpe3Ka no
KoopAMHaTaMm KOHLIOB b
Yid «
l=\/(x1—x2)2 +(yl—y2)* 9 X i X

Popmyna anowagm IS fp(p -a)(p - b)(p - c)
TpeyrosribHMUKa 1o

TpeM CTOpoHaM p_ at+b+c
(®opmyna N'epoHa) B "




Cxema nporpamMmmbl

(“wavano ) * lNpegnaraetcs
)

/ * Pasgenntb anropntm
TpeyronbHuKa
* ] Ha npoueaypsbl:
o) Ui wacwow ] — BBOM KOOpAWHAT
T —— BEPLUMH TPEYrosibHUKa
,_atbic ! ””n?,“:;‘fp};";y?;?;:ffa — OnpegenexHune ANvHBbI
- Smax=Sabc CTO pO H
‘ — OnpeperneHve
Smax=Sdef A |'|j'|o|_|_||aﬂ|[/|
| .
Boieon TpEeyronbHuKa.
Smax

jax
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[lpouenypa BBoOAa AaHHbLIX

Hauano

( )

<('BBO,[1 KOOROUHAT BEPWKMH TpegroanMKa'))

¥

<('BBenMTe KOOpAWHaTE 1 BepuwIHbl'))

procedure input (var x1,y1,x2,y2,x3,y3:real);
begin
writeln (*-----------=-==mmm - )
writeln ('BBOA KOOpAMHAT BEPLUMH TpPeYyrorbHUKa');
writeln ('BBeanTe koopanHatbl 1 BepLUNHbBI');
write ('x1="); read (x1);
write ('y1="); read (y1);

writeln ('BBeanTe KoopanHaTtbl 2 BEPLUNHbBI');
write ('x2="); read (x2);
write ('y2="); read (y2);

writeln ('BBeanTe koopanHaTtbl 3 BEPLUNHbBI');
write ('x3='"); read (x3);
write ('y3="); read (y3);
end;



OyHKUNA pacyeTa ANUHbI OTpe3Ka

[ =+(x1 - x2)* + (y1 - 32)?

function dline (var x1,y1,x2,y2:real):real;
begin

dline:=sqgrt(sqr(x2-x1)+sqr(y2-y1));

end;



OyHKUMA pacyeTa nnoLwagu
TpeyronbHUKa no goopmyne ['epoHa

S = \/p(p -—a)p-b)p-c)

$PopmansHble napameTpsbl

a -+ l) 4+ c YHKUMN 1 UX TUN

P =

-~ — Nwmsa

= doyHKUMM

function geron (var a,b,c:real):real;

var p:real; . Tvn
begin pyHKUMUK
p:=(a+b+c)/2;

geron:=sqrt(abs(p*(p-a)*(p-b)*(p-c)));
end;

JlokanbHbIN
napameTp 1 ero Tun




Houano

input(xa,ya.xb,yh,xcyc)
¥

inputixd,yd.xe ye xtyf
¥
a:=dline{xh,yh,xcyc)
¥
b:=dline(xayaxc.yc)
¥
c:=dline(xh,yvb.xava)
¥
d:=dline(xe,yexf
¥
e:=dline(xd.yd,xfyf)
¥
f.=dline(xd,yd.xe.ve)
¥
Sabc:=geroni{a b.c)

¥
Sdef.=geron(d.e.f)

/('Sabc=' Sabc,'Sdef=" Sdef) /

Smax=Sabc

Sdef>Sabce

Smax=Sdef

¥

¥
/('Smax=',8max)/

OcHOBHag nporpamma

begin

input (xa,ya,xb,yb,xc,yc); {Bbi3oB npoueaypbl}
input (xd,yd,xe,ye,xf,yf);
a:=dline(xb,yb,xc,yc); {BbI30B DyHKLMM}
b:=dline(xa,ya,xc,yc);

c:=dline(xb,yb,xa,ya);

d:=dline(xe,ye,xf,yf);

e:=dline(xd,yd,xf,yf);

f:=dline(xd,yd,xe,ye);

Sabc:=geron(a,b,c); {BbI30B (PyHKLMN}
Sdef:=geron(d,e,f);

writeln ('Sabc=",Sabc,'Sdef=",Sdef);
Smax:=Sabc;

if Sdef>Sabc then Smax:=Sdef:

writeln (‘Smax=',Smax);

end.



OKOHuYaTesNbHbIA TEKCT NPpOrpaMmmeil

program Smaxtr;

Var xa,ya,xb,yb,xc,yc,a,b,c,Sabc: real;
xd,yd,xe,ye,xf,yf,d,e,f,Sdef: real;
Smax:real;

procedure input (var x1,y1,x2,y2,x3,y3:real);

begin

writeln ('BBOA, KOOpAMHAT BEPLUMH TPEYronbHUKa');

writeln ('BBeguTe KoopanHaTthl 1 BEPLUMHDBI');
write ('x1="); read (x1); write ('y1="); read (y1);
writeln ('BBeguTe KoopanHaTbl 2 BEPLUMHBI');
write ('x2="); read (x2); write ('y2="); read (y2);
writeln ('BBeguTe KoopanHaTbl 3 BEPLUMHBI');
write ('x3="); read (x3); write ('y3="); read (y3);
end,;
function dline (var x1,y1,x2,y2:real):real;
begin
dline:=sqrt(sqr(x2-x1)+sqr(y2-y1));
end;
function geron (var a,b,c:real):real;
var p:real;
begin
p:=(a+b+c)/2;
ge;on:=sqrt(abS(p*(p-a)*(p-b)*(p-c)));
end,;

begin

input (xa,ya,xb,yb,xc,yc);

input (xd,yd,xe,ye,xf,yf);
a:=dline(xb,yb,xc,yc);
b:=dline(xa,ya,xc,yc);
c:=dline(xb,yb,xa,ya);
d:=dline(xe,ye,xf,yf);
e:=dline(xd,yd,xf,yf);
f:=dline(xd,yd,xe,ye);
Sabc:=geron(a,b,c);
Sdef:=geron(d,e,f);

writeln ('Sabc=',Sabc,'Sdef=",Sdef);
Smax:=Sabc;

if Sdef>Sabc then Smax:=Sdef;
writeln ('Smax=',Smax);

end.



TecToBOe 3agaHune 1 pesynsraThl
TecTa

AABC
i3 CRT - nporpamma sasepuena
l\((LJ)) BBOI KOOpPIMHAT BEPIMH TPEYIT'OJIbBHMKA
BBEIMTE KOOPIOMHATH 1 BEPIIMHEBL
B(-1,1) %

C(1,1) i

BBEOUTE KOOPOMHATHE 2 BEPIIMHE

2=-1
Sabc=1 |-,
BBEOUTE KOOPAMHATH 3 BEpPMIMHEB
x3=1
y3=1
ADEF BBOO KOOpPIOMHAT BEPIMH TpPeyI'OJIbHMKA
BBEOUTE KOOPOMHATH 1 BEpPIMHE
D('1 ,1 ) x1=-1
yl=-1
E(1 ,1) BBEOUTE KOOPOMHATH 2 BEPIMHE
x2=1
F(1,-1) y2=1
BBEOUTE KOOPOMHATH 3 BEPIMHE
Sdef=2 x3=1
y3=-1
Sabc=1Sdef=2
Smax=2




3agjaHue Ha camMonoaroToBKY

1. CocTtaBuTb NporpaMmmy aOn4a BblYUCIIEHUS BbICOT TPEYrofibHMKa CO
CTOpOHamMu a, b, ¢ No goopmynam:

hazg\/p(p—a)(p—b)(p—c) hb:%\/P(P—a)(P—b)(P—C) hc:%\/P(P—a)(P—b)(P—C)

a+b+c
20e p= 5

2. CocTtaBuTb NoanporpaMmmy BblMMCNEHMS Mowaan Tpaneumm no
OCHOBaHuAM U1 BbicoTe. Micnonbays 3Ty nognporpaMmmy, HanTu
nnowaam 3agaHHbIX Tpaneumm:

a=6,5 b=3,4 h=2,5

a=13,4 b=8,3 h=5,7

a=15,5 b=8,4 h=6,5



PewweHne 3agayum Ha
CaMOnoOAroTOBKY

2. CoctaBuTb nognporpaMmmy PROGRAM Trapec;
BbliMCeHna nnowaan Tpaneumm  Const N=3;
NO OCHOBaHUAM U BbICOTE. var iinteger;
Vicnonbaysi 3Ty nognporpammy, a,b,h,s: array[1..N] of real;
HanT niowann 3afaHHbIX Procedure STR(a, b, h: real ; var s: real);
Tpaneuun: begin
1. a=6,5 b=3,4 h=2,5 s:=(a+b)/2*h;
2.a=13,4 b=8,3 h=5,7 end:;
3. a=15,5b=8,4 h=6,5 BEGIN
fori:=1to N Do
; begin
;;'J CRT - nporpamma 3aseplieHa writeln('a='," b=",' h=");
a= b= h= 1 bli1 hlil):
] reac?ln(a[l],b[l],h[l]),
Mg end;
a= b= h= )
13 #0835 7 fori:=1to N Do
a= b= h= begin
1230103 STR (a[i],b[i],h(i],s[i]);
g At S Writeln (' a=", a[i]:6:2," b=", b[i]:6:2," h=", h[i]:6:2);
s= 12.375 : -
a= 13.40 b= 8.30 h= 5.70 Writeln (' s=', s [i]:7:3);
s= 61.845 end;
a= 15.50 b= 8.40 h= 6.50 END.
s= 77.675




